
ผลประเมินความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของนิสิต ระดับบัณฑิตศึกษา ตอการใหบริการ

ของมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจําปการศึกษา 2563 

บัณฑิตวิทยาลัย 

1. ขอมูลทั่วไป   

ขอมูลทั่วไป จํานวน รอยละ 

ขอมูลท่ัวไป   

จํานวนนิสิตปจจบุันทั้งหมด 30 100.00 

จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 21 70.00 

ชั้นป   

ปที่ 1  8 38.10 

ปที่ 2 6 28.57 

ปที่ 3 7 33.33 

รวม 21 100.0 
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2. ผลการประเมินความพึงพอใจ/ไมพึงพอใจของนิสิต ตอการใหบริการตอการใหบริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจําปการศึกษา 2562 

ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

 1. ดานการจัดการเรียนการสอน                

1.1    หลักสูตรและรายวิชาท่ีเปดสอนมีความทันสมัย

และเหมาะสมกับสภาพสงัคมปจจุบัน 
13 61.9 8 38.1 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.62 0.50 0 0.00 

1.2    หลักสูตรและรายวิชาท่ีเปดสอนตรงกับความ

ตองการ 
14 66.7 7 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.48 0 0.00 

1.3    การเปดโอกาสใหผูเรียนมีสวนรวมในการ

จัดการเรียนการสอน เชน การออกแบบหลักสตูร 

การเลือกรายวิชา กิจกรรมหรือรูปแบบการสอน 

กิจกรรมเสริมการเรียนรูในวิชา การตัดเกรด การ

ประเมินการสอนของอาจารย เปนตน 

11 52.4 8 38.1 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.43 0.68 0 0.00 

1.4    อาจารยท่ีปรึกษาดานวิชาการดูแล เอาใจใส 

และใหคําปรึกษาอยางสมํ่าเสมอ 
18 85.7 2 9.5 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.81 0.51 0 0.00 

1.5    อาจารยท่ีปรึกษาดษุฏีนิพนธ/วิทยานิพนธ และ

การคนควาอิสระดแูลอยางสมํ่าเสมอ 
18 85.7 2 9.5 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.81 0.51 0 0.00 

1.6    อาจารยผูสอนสามารถถายทอดความรูใหผูเรียน

เขาใจและสามารถนํา   องคความรูไปประยุกตใชได 
17 81.0 3 14.3 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.76 0.54 0 0.00 
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1.7     อาจารยผูสอนมีความตัง้ใจ กระตือรือรน เอาใจ

ใส และรับผดิชอบในการสอน 
17 81.0 4 19.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.81 0.40 0 0.00 

1.8    การสนับสนุนการเขารวมกิจกรรมเชิงวิชาการ

หรือเผยแพรผลงานวิจัยของนิสติ 
16 76.2 4 19.0 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.71 0.56 0 0.00 

1.9    การสนับสนุนการพัฒนาสมรรถนะในศตวรรษท่ี 

21 ของนิสติอยางสมํ่าเสมอ ไดแก สมรรถนะทาง

ภาษา การสบืคนขอมูลดวยตนเองจากฐานขอมูลท่ี

ทันสมัย 

13 61.9 6 28.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.52 0.68 0 0.00 

2. ดานส่ิงสนับสนุนการเรียนรู (ตอบเฉพาะขอที่ใช

บริการ) 
              

2.1     ทรัพยากรสารสนเทศของสํานักหอสมุดมี

เพียงพอตอความตองการ 
8 38.1 11 52.4 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.29 0.64 0 0.00 

2.2     ทรัพยากรสารสนเทศของสํานักหอสมุดท่ี

ใหบริการตรงกับความตองการ 
8 38.1 10 47.6 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.24 0.70 0 0.00 

2.3     ทรัพยากรสารสนเทศของสํานักหอสมุดท่ีใชมี

ความทันสมัย 
10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 0 0.00 

2.4     การใชอินเทอรเน็ตแบบไรสายภายใน

มหาวิทยาลัยมีความเร็วท่ีเหมาะสม มีสัญญาณการ

เชื่อมตอครอบคลุมท่ัวถงึ  

7 33.3 9 42.9 5 23.8 0 0.00 0 0.00 4.10 0.77 0 0.00 
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

2.5      การบริการอนามัยมีเพียงพอตอความตองการ

ของนิสิต 
7 33.3 11 52.4 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.19 0.68 0 0.00 

2.6      การสนับสนุนและสงเสริมใหนิสิตเขารวม

กิจกรรมกับอาจารยจากมหาวิทยาลัยเครือขายในท้ัง

และตางประเทศ 

8 38.1 9 42.9 4 19.0 0 0.00 0 0.00 4.19 0.75 0 0.00 

 3. ดานสภาพแวดลอมและอาคารสถานที่                

3.1    ความเหมาะสมและเพียงพอของหองเรียนและ

โสตทัศนูปกรณประจําหองเรียน 
9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

3.2    ความเหมาะสมและเพียงพอของหองเรียนและ

โสตทัศนูปกรณประจําหองเรียน 
9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

3.3    บรรยากาศและสภาพสิง่แวดลอมของพ้ืนท่ี

โดยรวมมหาวิทยาลัยมีความเหมาะสมและเอ้ือตอ

การเรียนรู 

8 38.1 12 57.1 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

3.4    ความสะอาดและปลอดภยัภายในมหาวิทยาลัย 10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 0 0.00 

3.5    โรงอาหารมีเพียงพอ สะอาด และราคาอาหารมี

ความเหมาะสม 
10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 0 0.00 

3.6    ทําเลท่ีตั้งของการบริการตางๆ มีความ

เหมาะสมและสะดวกตอการตดิตอ 
11 52.4 8 38.1 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.43 0.68 0 0.00 

3.7    ระบบการจัดการจราจรภายในวิทยาเขต 10 47.6 7 33.3 4 19.0 0 0.00 0 0.00 4.29 0.78 0 0.00 
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

4. ดานการบริการใหคําปรกึษาทางวิชาการ และ

การวจิัย 
              

4.1    รูปแบบการจัดกิจกรรมการใหคาํปรึกษาทาง

วิชาการและการวิจัย 
12 57.1 8 38.1 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.52 0.60 0 0.00 

4.2    การสงเสริมและสนับสนุนใหนิสติเขารวม

กิจกรรมท้ังภายในและภายนอกมหาวิทยาลยั 
14 66.7 5 23.8 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.57 0.68 0 0.00 

4.3    การบริการใหคําปรึกษาดานการปรับตัวและ

การใชชีวิตในมหาวิทยาลยั 
12 57.1 6 28.6 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.43 0.75 0 0.00 

4.4    การใหความชวยเหลือ ดูแลนิสิตอยางท่ัวถงึและ

มีประสิทธิภาพ 
12 57.1 7 33.3 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.48 0.68 0 0.00 

4.5    การจัดกิจกรรมใหความรูและเตรียมตัวกอน

สําเร็จการศึกษา 
13 61.9 6 28.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.52 0.68 0 0.00 

5. ดานการใหบริการของเจาหนาที่ในระดับ

มหาวทิยาลัย 
              

5.1    เจาหนาท่ีใหบริการดวยความเสมอภาคเทา

เทียมกันโดยไมเลือกปฏิบัต ิ
10 47.6 9 42.9 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.38 0.67 0 0.00 

5.2    เจาหนาท่ีมีความกระตือรือรนและเต็มท่ีเต็มใจ

ในการใหความชวยเหลือนิสติอยางทันทวงที 
9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

5.3    เจาหนาท่ีพูดจาสุภาพ แตงกายเรียบรอย 

บุคลิกภาพท่ีเหมาะสม และมีมนุษยสัมพันธท่ีด ี
10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 0 0.00 

5.4    การใหบริการมีความถูกตองและรวดเร็ว 9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

5.5    บุคลากรผูใหบริการมีความรู เชี่ยวชาญในเร่ือง

น้ัน ๆ และนาเชื่อถือแบบมืออาชีพ  
10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 0 0.00 

5.6    จํานวนเจาหนาท่ีท่ีใหบริการนิสิตมีเพียงพอ 8 38.1 11 52.4 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.29 0.64 0 0.00 

6. ดานการใหบริการของเจาหนาทีท่ี่เกี่ยวของกับ

การจัดการศึกษาระดับคณะ/หนวยงาน 
              

6.1     เจาหนาท่ีใหบริการดวยความเสมอภาคเทา

เทียมกันโดยไมเลือกปฏิบัต ิ
10 47.6 9 42.9 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.38 0.67 0 0.00 

6.2     เจาหนาท่ีมีความกระตือรือรนและเต็มท่ีเต็มใจ

ในการใหความชวยเหลือนิสติอยางทันทวงที 
11 52.4 9 42.9 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.48 0.60 0 0.00 

6.3     เจาหนาท่ีพูดจาสภุาพ แตงกายเรียบรอย 

บุคลิกภาพท่ีเหมาะสม และมีมนุษยสัมพันธท่ีด ี
12 57.1 7 33.3 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.48 0.68 0 0.00 

6.4     การใหบริการมีความถูกตองและรวดเร็ว 11 52.4 8 38.1 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.43 0.68 0 0.00 

6.5     บุคลากรผูใหบริการมีความรู เชีย่วชาญในเร่ือง

น้ัน ๆ และนาเชื่อถือแบบมืออาชีพ  
11 52.4 7 33.3 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.38 0.74 0 0.00 

6.6     เจาหนาท่ีมีเพียงพอตอการใหบริการแกนิสิต 11 52.4 8 38.1 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.43 0.68 0 0.00 

7. ดานการส่ือสารกับผูใชบริการ               
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

7.1      การแจงขั้นตอนในการใหบริการแกนิสิตอยาง

ท่ัวถึงและเขาใจงาย 
8 38.1 12 57.1 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

7.2      การประชาสัมพันธท่ีมีหลากหลายชองทาง 

เชน Website  e-mail Facebook Line จดหมาย

ขาว กระดานสนทนา  เปนตน 

9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

7.3      การประชาสัมพันธขอมูลขาวสารอยาง

สมํ่าเสมอ เชน การใหบริการ การจัดกิจกรรม 

ทรัพยากรสารสนเทศใหม  เปนตน 

9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

7.4      การประชาสัมพันธหลักสูตรและการรับนิสิต

นอกสถานท่ี 
8 38.1 11 52.4 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.29 0.64 0 0.00 

7.5      สื่อในการประชาสัมพันธ เอกสาร แผนพับ 

ปายประกาศขาว ปายประกาศขาวรับสมัครงาน ปาย

แนะนําหลักสูตร/คณะ และการใหบริการ มีความ

ชัดเจนและเพียงพอ 

9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

7.6      การเผยแพรขอมูล กฎระเบียบ และขั้นตอน

การดําเนินการตางๆ ท่ีเปนประโยชนแกนิสติอยาง

ท่ัวถึง 

9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 0 0.00 

7.7      การใหขอมูลขาวสารท่ีมีความทันสมัย ถูกตอง 

และเขาถึงไดงาย 
10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 0 0.00 
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความ 

ไมพึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

 ความพึงพอใจในการใหบริการโดยภาพรวม  10 47.6 9 42.9 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.38 0.67 0 0.00 

รวม           4.42 0.17 0 0.00 
 

3. ความผูกพันของนิสิตตอมหาวทิยาลัยทักษิณและชองทางการสื่อสาร 

ประเดน็ความผกูพนั 

ความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สดุ 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. ทานจะแนะนํารุนนอง/เพ่ือน/ญาติ/คนรูจัก มาเรียนท่ี

มหาวิทยาลัยทักษิณ  
13 61.9 6 28.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.52 0.68 

2. หากมีใครกลาวถงึมหาวิทยาลัยทักษิณในทางท่ีไมเหมาะสม 

ทานจะปกปองมหาวิทยาลัยทักษิณ  
14 66.7 6 28.6 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.62 0.59 

3. ทานยินดีเขารวมการจัดกิจกรรมตางๆและชวยเหลือ

มหาวิทยาลัยทักษิณอยางสมํ่าเสมอ  
14 66.7 6 28.6 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.62 0.59 

4. ทานภาคภูมิใจท่ีไดเปนนิสิตระดับบัณฑิตศึกษาของ

มหาวิทยาลัยทักษิณ  
15 71.4 6 28.6 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.71 0.46 

5. ในอนาคตหากทานจะศึกษาตอในระดับท่ีสูงขึ้น ทานจะ

เลือกศึกษาตอในมหาวิทยาลยัทักษิณ  
14 66.7 6 28.6 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.62 0.59 
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รวม           4.62 0.07 

 

4. แหลงขอมูลที่ทําใหรับทราบขอมูลและขาวสารตางๆ ของมหาวทิยาลัยทักษิณ  โดยเรียงลําดับจากมากไปหานอย   

แหลงขาวสาร จํานวน รอยละ 

1. Website ของมหาวิทยาลัย 20.00 95 

2. สื่อสารสงัคมออนไลนของมหาวิทยาลัย (Facebook, Line, Youtube, กระดานสนทนา) 11.00 52 

3. คูมือการศึกษา/คูมือการทําวิทยานิพนธ 8.00 38 

4. กิจกรรมการปฐมนิเทศนิสิตใหม 4.00 19 

5. จอ LCD หนามหาวิทยาลัย 1.00 5 

6. หนังสือราชการ/เอกสารประชาสัมพันธ 2.00 10 

  

5. การรับรูดานภาพลักษณของนิสิตตอมหาวิทยาลัยทักษิณ 

ประเดน็ความผกูพนั 

ความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สดุ 
คาเฉลี่ย S.D 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. เปนสถาบันการศึกษาท่ีไดรับการยอมรับและเปนท่ีรูจักของ

สังคม  
10 47.6 10 47.6 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.43 0.60 

2. มีการจัดกิจกรรมดานตางๆ สูสงัคมอยางตอเน่ือง  10 47.6 10 47.6 1 4.8 0 0.00 0 0.00 4.43 0.60 
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3. บัณฑิตท่ีจบมีความรับผิดชอบ รอบรู สูงาน มีประสบการณ

เชิงปฏิบตัิ  
9 42.9 10 47.6 2 9.5 0 0.00 0 0.00 4.33 0.66 

4. หาวิทยาลัยมีผลงานวิจัยท่ีสามารถนําไปใชแกปญหาและ

เกิดประโยชนแกสังคม  
10 47.6 8 38.1 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.33 0.73 

5. สงเสริมใหนิสติเขาไปปฏิบัตงิานเพ่ือชวยเหลือชุมชนตาม

สถานท่ีตางๆ ในชุมชน  
12 57.1 6 28.6 3 14.3 0 0.00 0 0.00 4.43 0.75 

รวม           4.39 0.05 
 


